Priklady na posloupnosti

Posloupnosti

Je déna posloupnost (1)),

a) Dokazte, Ze posloupnost je klesajici.
b) Je tato posloupnost shora omezend, zdola omezend, omezend?

c¢) Naleznéte jeji rekurentni vyjadieni.

Prvnich nékolik prvnich ¢lenti posloupnosti jsou: 100, 1, 1072, 1074,. ...

a) Naleznéte jeji rekurentni vzorec.
b) Vyjadrete danou posloupnost vztahem pro n—ty ¢len.

c) Zjistéte, od kterého ¢lenu plati, ze |a,| < 1073°.

oo
e a) Napisté rekurentni vyjddieni posloupnosti (”L“)n:f

b) Dokazte, ze posloupnost (%)70;1 je konvergentni a limita posloupnosti je 0.

o0
¢) Uzitim b) rozhodnéte, zda posloupnost ("11> je konvergentni, pokud ano, urcete jeji limitu.
n=1

Rozhodnéte, zda posloupnosti jsou konvergentni, urcete jejich limity:

Dy verm. o (+(-3)) L acann.

n=1

Rozhodnéte, které posloupnosti jsou rostouci, klesajici, omezené, shora omezené, zdola omezené:

a) (”Zl):o_l, b) <”;1>:o_1, O ()™=, d) <cos <;n7r>>:0_1.

2
Posloupnost je dana rekurentné: ay =1, ap41 = (niﬂ) ay,-

a) Vyjadiete posloupnost pro n—ty ¢len.
b) Od kterého ¢lenu plati |a,| < 0,0017

Aritmetické posloupnosti

Urcete soucet prvnich 25 ¢lenu aritmetické posloupnosti, v niz a5 = 1, a17 = —2.

Mezi ¢isla 4 a 37 vlozte nékolik ¢isel tak, aby spolu s danymi tvofily aritmetickou posloupnost a aby soucet
vSech ¢isel byl 246. Urcete pocet vlozenych ¢isel a diferenci aritmetické posloupnosti.

Zjistéte, zda existuje konvexni n—ihelnik, jehoz nejmensi vnitini ihel ma velikost 100° a kazdy nasledujici
thel je o 10° vétsi nez predchézejici.

Geometrické posloupnosti

Urcete vSechny ¢leny geometrické posloupnosti (a,,)S2 ;, pro néz plati sy, = 15, a1 + a4 = 9.

e Reknéme, 7e v bance budete ukladat 1000 K& mésiéné na bézny déet s mésiénim tdrokem 0, 5%. Jakou ¢astku
naspofite za 10 let? O kolik je to vic, nez kdybyste si sporili doma, ,,do Supliku“?

Pocet obyvatel statu na pocatku roku 2008 byl Ny. Zjistéte, ve kterém roce piekro¢i pocet obyvatel tohoto
stdtu k-nasobek puvodniho stavu, jestlize predpokldddme rocni piirustek p %. Resté nejprve obecné a pak
pro hodnoty Ng = 3.107, p = 2,4, k = 1,2.



